



“阳光跟帖” 集结阳光的力量



“你若光明,网络便不黑暗;你带来清风,周围就不会停留灰霾;你迈步向前,才能跨越前方的障碍……”8月14日,由国家互联网信息办公室、共青团中央指导,中国青少年新媒体协会发起的“阳光跟帖”行动在共青团中央网络影视中心正式启动。

今天,我们前所未有地享受着

互联网带来的巨大“红利”,也饱受着其野蛮生长衍生的种种问题的困扰。给网络世界设置规则,让亿万网民凝聚思想共识并化为点滴行动,是迫在眉睫的重大社会课题。

不难设想,在一个充斥愤怒、阴暗、戾气甚至是暴力、淫秽的网络世界中,所有人都将无一例外地成为

受害者。

“阳光跟帖”行动就是要集结阳光的力量,营造一个理性、文明、有序、净朗的网络语言环境。正像这句广为流传的警句所言:“你所站立的地方,就是你的中国;你怎么样,中国便怎么样;你是什么,中国便是什么;你有光明,中国便不再黑暗。”从很大程度上讲,网络世界会怎么样,就掌握在像你我一样普通的网民手里。

是的,很多时候,一缕阳光,就可以温暖整个世界;一个微笑,就可以灿烂所有春夏秋冬。毫无疑问,每个人的内心深处,都本能地排斥绝望、狂暴、虚假、丑陋等阴暗的一面,也发自肺腑地渴望文明、阳光、温暖、善良等美好的一面。设身处地,推己及人,我们每个人都有责任向他人和世界传递一份阳光和善意,温暖自己的路,也照亮他人的生活。

事实也证明,正能量具有巨大的吸引力和感染力,只要我们人人拿出行动,集结起7亿网民指尖上的阳光,就没有驱逐不了的黑暗,没有融化不了的坚冰。所以,这次“阳光跟帖”活动格外突出了参与性和互动性,一系列内容丰富、形式多样的线上线下活动基本涵盖了网络生活的方方面面,加之新闻媒体的深度宣传报道,必将深刻地改变着我们的生活和习惯。

“阳光跟帖”重在行动,贵在坚持。其实,做一个合格的“中国好网民”并不难,可以说举手之劳。首先,要有底线意识,把“七条底线”当成须臾不可碰触的网络红线;其次,坚持理性发言,不信谣、不传谣,抵制、举报有害信息,并在驳杂的信息面前拿出一份定力和耐心,保持冷静和克制;再次,对有些事和人,多一分理解、宽容和尊重,多站在对方的角度看待问题,多传递一份正能量。只要做到这些并形成习惯,网络就是美好的人间。

不可否认,世界并不完美,还有不少人 and 事时常刺激我们的神经,比如最近的天津爆炸、陕西滑坡等事件。但越是在这种情况下,我们越要坚守理性发言的价值取向,拒做“键盘侠”,不让鼠标键盘跑过理智。在人人都有麦克风的时代,我们不仅要敢于发言、勇于发言,更要学会发言、善于发言,发更有价值和意义、更具建设性和人文关怀的言论。任何时候,都不要一味宣泄情绪、放大阴暗,因为你要想得到阳光,就首先要让自己阳光起来。

网络属于你,也属于我,属于亿万网民,冷暖相知,风雨同路。在前行路上,只要集结起阳光的力量,我们共同的精神家园就一定更加美好。

(据光明网)



严惩趁火打劫 法律和爱心不容亵渎

一名网友通过微博谎称父亲在天津事故被炸死骗取钱款一事,今日有了最新进展。据广西防城港市公安局防城区分局消息,95后发帖女生杨某某借此获利9万余元,现因涉嫌诈骗已被警方刑事拘留。(8月15日《新京报》)

天津爆炸灾情严重,满目疮痍,国人揪心,正当救灾工作紧急展开,各界人士纷纷利用各种方式鼎力相助之时,有些人却打起了歪主意。

骗子的方法很简单:一个小姑娘的图像,三条微博,谎称父亲在天津爆炸中身亡父母双亡、孤儿等,短时间内迅速骗到3700多名网友现金打赏,一些“大V”也受骗中招,然后迅速“改名删博”,销遁无形。

有人指责网友过于轻信,其实不然。骗子竟然利用国家的灾难捏造父母双亡的故事去赚钱,太过冷血,超出一般人想象。正如网友所说,这是恶劣的趁火打劫,这样骗来的钱你也敢用吗?

法律规定,以非法占有为目的,用虚构事实或者隐瞒真相的方法,骗取数额较大的公私财物的行为即为诈骗罪。虚构悲

哀的经历激发公众的爱心,国家的哀痛成为狂发不义财的渠道,年纪轻轻却如此不懂法律丧尽良知,令人无语。

趁火打劫者“虽潜必诛”,对于滥用人们的同情心诈骗钱财的行为,不能止于道德谴责,骗子自以为手法高明,网络的虚拟让其无迹可寻,其实她打错了算盘,天网恢恢疏而不漏,公安部门根据相关线索,利用刑侦手段,找出她不是什么难事。目前杨某某因涉嫌诈骗已被警方刑事拘留。她即将受到法律的严惩、道德的鞭挞。

此事又一次警醒我们,每一次巨大灾难都是对政府、对全社会的一次异常严峻的考验,各级政府部门在紧急施救、科学救援的基础上,要及时公开透明地向社会公开信息,清除不实信息,消除公众疑虑,回应社会关切,严厉打击违法犯罪。而我们每一个人在大灾面前更要擦亮眼睛,核实复杂信息,通过正规渠道献出爱心,不信谣不传谣,莫让骗子轻易抹黑我们的拳拳之情,将我们的大爱义举用到最合适的地方,遏制种种恶言劣行,汇聚成战胜困难、携手同行的正能量。

(据光明网)

医院里很多伤患,我好想哭,可是我不能哭,我快念高三了,我是大人了。我不能把悲伤的情绪带给身边的人。但我可以回到自己的房间一个人哭,抱着我的狗狗哭

